

За КОМУНИЗМ

Орган Шахунского Райкома ВКП(б)
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 1 (2530) | 1 января 1941 г., среда | Цена 8 к.

С НОВЫМ ГОДОМ, товарищи!

В новом году — к новым победам

Советские люди каждый новый год встречают радостно. Из края в край несется веселая песня о вдохновленном труде, о славной родине, о счастливой жизни в стране социализма.

Говоря словами Маяковского, каждый советский человек полон горячего желания:

Лет до ста
нам расти
без старости.
Год от года
расти
нашей бодрости.
Славьте,
молот
и стих,
землю молодости.

До Великой Октябрьской социалистической революции новые года несли народу новые страдания, усиление эксплуатации, рост безработицы и нищеты. Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ освободился от капиталистического ярма и мощной поступью идет к достижению великой цели—построению коммунистического общества.

За рубежами нашей родины многомиллионные массы трудящихся продолжают страдать под гнетом капиталистических хищников. Империализм ввергнул их в пожары мировой войны. И новый год для этих народов несет новую гибель людей, новые разрушения, страдания и голод ради интересов кучки капиталистов.

Советский народ подводит радостные итоги своего труда в 1940 году и намечает задачи работы в наступающем году. Сявский комбинат, вагоноремонтный пункт и другие предприятия досрочно выполнили годовые производственные планы. Колхозы Макаровского и Советского сельсоветов вырастили урожай по 20—30 центнеров с гектара. Работники кооперации завоевали областное переходящее Красное знамя.

Героический труд стахановцев промышленности, транспорта и сельского хозяйства высоко оценен партией и правительством. Мастер паровозного депо тов. Коротаев, заслуженный учитель РСФСР тов. Чиркина, колхозник сельхозартеля «Новая деревня» тов. Соловьев удостоены за свой труд правительственных наград.

В новом году перед трудящимися района стоят большие задачи. Несмотря на отдельные достижения, наш район еще не является передовым в области. Лучшим стремлением каждого рабочего, колхозника и интеллигента будет борьба за новый, еще более быстрый культурно-хозяйственный расцвет района. И чем быстрее будет расти производительность труда, крепнуть трудовая дисциплина, повышаться политический уровень наших кадров, тем скорее мы сможем справиться с этой задачей.

В области промышленности предстоит серьезно поработать над выполнением планов лесозаготовок, улучшением работы всех промышленных предприятий. Лесозаготовительные организации, лесозавод, промкомбинат до сих пор не выполняют своих производственных планов. В новом году нужно во что бы то ни стало преодолеть это отставание. Ни одного отстающего предприятия в 1941 году!—такова почетная задача рабочих и служащих Вахтана, Сявы, Шахуньи и других промышленных организаций.

Наш железнодорожный узел, несмотря на отдельные достижения, не может назваться передовым на Горьковской дороге. Шахунские и вахтанские железнодорожники должны приложить больше сил и энергии, чтобы организовать образцовую работу всех служб, всего отделения.

В наступающем году нужно удесятить борьбу за развитие всех отраслей колхозного производства. Стопудовые урожаи, двухтысячные удои молока, новые общественные постройки, своевременное выполнение обязательств перед государством, рост зажиточности колхозников—боевые задачи каждого колхоза. За выполнение этих задач должен бороться каждый колхозник, каждая колхозница.

Вступая в новый год, трудящиеся нашего района под руководством большевистской партии завоеуют новые победы на всех участках социалистического строительства.



В честь XVIII Всесоюзной партконференции

На заводе „Ростсельмаш“

Многотысячный коллектив завода «Ростсельмаш» имени Сталина (Ростов на Дону) встал на стахановскую вахту в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

В социалистическом соревновании на первом месте вышли

группа механосборочных цехов: сталелитейный и цех комбайнов, досрочно завершившие годовую план. 130 передовых стахановцев завода, добившихся высокой производительности труда, занесены на заводскую Доску Почета.

Рекорд бурщика Ивана Шарого

Бурщик-семиволосовец шахты «Новая» (Криворожье)—Иван Шарый, неся вахту имени XVIII партийной конференции, 29 декабря во второй

смене установил блестящий рекорд производительности труда. За смену он дал 2300 тонн руды при норме в 74 тонны—3108 процентов задания. (ТАСС).

Местная промышленность в 1941 году

Промышленность Наркомместпрома РСФСР закончила 1940 год с заметными успехами. Производственный план выполнен досрочно. Сверх годового задания выработано товаров широкого потребления на десятки миллионов рублей. Выпуск продукции возрос за год на 18 процентов.

Промышленность районного подчинения дала почти на одну треть продукции больше, чем в прошлом году. За истекший год, по неполным данным, в РСФСР создано более 2 тыс. небольших предприятий. 500 районов, не имевших своей местной промышленности, в 1940 году ее организовали.

Планом 1941 года предусматривается дальнейшее значительное увеличение выпуска товаров широкого потребления. В новом году намечено освоить около 250 новых видов изделий.

Прекрасную инициативу проявили стахановцы Кольчугинского райпромкомбината, Ивановской области. Они обязались в полтора раза увеличить в 1941 году выпуск различных товаров широкого потребления на душу населения своего района. Вызов кольчугинцев нашел живой отклик у коллективов других районных промышленных комбинатов. (ТАСС).

30 миллионов рублей на отдых горняков Донбасса

В 1940 году на лучших курортах страны—в Сочи, Ялте, Кисловодске и других здравницах Юга, в домах отдыха провели свой отпуск около 87 тыс. горняков Донбасса. В санаториях отдыхало более 2200 детей шахтеров. На отдых и лечение горняков и их детей в 1940 году израсходовано из бюджета социального страхования свыше 30 млн. рублей. Сейчас отдыхает и лечится около 7 тыс. горняков. (ТАСС).

Выходите на соревнование!

Обращение к извальским животноводам

На днях при Лужайском сельсовете состоялось первое занятие зоотехнического кружка. На занятии присутствовало 28 скотниц, конюхов и заведующих фермами. Дальнейшую учебу решено проводить 5 и 25 числа каждого месяца.

Борясь за дальнейшее развитие животноводства, кружковцы обязались в 1941 году сохранить весь имеющийся на фермах скот, обеспечить за ним хороший уход, поднять урожайность. При каждом дворе подготовить родильные помещения для приема молодняка. Бережно ухаживать за новорожденным, не допустить падежа. Повысить продуктивность скота. Добиться, чтобы все корма были полностью переданы по акту зав. фермами и старшим конюхам.

По всем этим вопросам слушатели кружка вызывают на социалистическое соревнование скотниц, конюхов и руководителей ферм колхозов Извальского сельсовета.

М. Самоделькин—ветфельдшер, А. Смирнов—зав. МТФ колхоза «Рост коллективизации», А. Смирнова—зав. ОТФ колхоза им. Кирова и другие.



Образцово работает и хорошо живет в колхозе имени Коминтерна (Усть-Абаканский район, Хакасской автономной области) семья переселенца Е. М. Федянина, приехавшего сюда в марте 1940 года из Орловской области. На 1 ноября семья выработала 663 трудовые. НА СНИМКЕ: В квартире Е. М. Федянина. Справа налево: председатель колхоза А. И. Ерохин, Е. М. Федянин, его дочь Нина и жена С. П. Федянина. Фото С. Малобичко Фото ТАСС.

Годовую программу выполнили на 119 процентов

Коллектив Сявского лесохимического комбината со всеми отделами и участками встречает новый 1941 год большими производственными успехами.

На 31 декабря месячная программа по основному производству выполнена на 107, а годовая на 119 процентов в неизменных ценах.

Рабочие и служащие комбината разворачивают производственный поход имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Они борются за то, чтобы ко дню открытия конференции квартальная программа была выполнена не ниже 65 процентов.

И Антропов.

Задания перевыполнены

Готовясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), бойцы пожарно-сторожевой охраны поставили задачу—не допустить ни одного пожара на нашем поселке.

Большую разъяснительную работу среди населения проводят бойцы командиров смен Секерина и Коротаяева. Они часто бывают в домах трудящихся, знакомят жильцов, как обращаться с огнем, как обнаружить неисправность печи и дымохода, как не дать дальше распространиться огню при первом загорании.

По практическим занятиям эти смены также добились успехов. Смена тов. Коротаяева годовое задание выполнила на 166 процентов, а смена тов. Секерина—на 159 процентов. За хорошую работу и овладение техникой своего дела тов. Коротаяев выдвинут помощником начальника пожарно-сторожевой охраны.

Н. Галибин,
политрук Вахтанговской
пожарной охраны.

Высокое качество

Работая лучковыми пилами и канадскими топорами, лесорубы бригады Овсянникова и Шильникова, на участке 18 склада Шахунского мехлесопункта, выполнили сезонный план еще к 1 декабря.

За декабрь бригады выработали еще по 25 норм на человека. Древесина, которую они сдают, отличается высоким качеством разделки.

П. Махов.

Первая бригада

В Вахтанговском мехлесопункте на участке 17-й километр отличается стахановскими темпами работы бригада кадровых коневозчиков, которыми руководит т. Иванов.

Выполняя нормы до 200 процентов, бригада первой на участке выполнила к новому году годовую план по вывозке древесины.

И. Москалев.



НАША РАБОТА

Сталинские урожаи

Применяя передовую ефремовскую агротехнику, мы на сортоиспытательном участке получили средний урожай зерновых 30,12 центнера с гектара и тем самым в соревновании по области заняли первое место. Урожай овса сняли 38,64 центнера с гектара, озимой пшеницы с площади 14,13 гектара по 26,6 центнеров. Были отдельные делянки, с которых собрали овса по 51,6 центнеров с гектара. Средний урожай по колхозу 15,5 центнера с га, то есть столько, сколько было получено урожая в 1938 и 1939 годах, взятых вместе. Такие показатели достойны показа на великом смотре социалистического земледелия—Всесоюзной сельхозвыставке.

В минувшем году мы испробовали новые культуры—сеяли просо и гречиху. Будем их

культивировать и в текущем году. Еще запланировали посев многолетних трав, в частности люцерну, которая по своим питательным веществам превосходит клевер. Освоим в наших местах и бобовую культуру чину, более устойчивую чем горох.

Наша мечта в текущем году снять урожаем не менее 200 пудов с гектара, а на отдельных делянках предполагаем догнать по урожайности ефремовцев. Этому нас учит передовой опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, учит двухлетний опыт выращивания зерновых на государственном участке.

Н. Брыляков,
зав. государственным сортоиспытательным участком, депутат райсовета.

За полную проектную мощность

Большими успехами наш коллектив встречает новый год—четвертый год Третьей сталинской Пятилетки. Впервые за свое существование комбинат досрочно выполнил план. Строго придерживаясь технологической дисциплины, ретортный цех полностью освоил проектную мощность. Он дал выход продукции с одного кубометра технологических дров больше, чем предполагалось по плану. Спирт, например, извлекли с одного кубометра 7,86 килограмма вместо запланированных 7,25 килограмма.

Общий годовой план выполнен на 119 процентов. Против прошлого года увеличение со-

ставляет 46 процентов. Комбинат закончил 1940 год с большой экономией.

Увеличено энергетическое хозяйство комбината: пущена в эксплуатацию вторая турбина и третий паровой котел.

1941 год должен быть годом закрепления успехов минувшего года, расширения ассортимента продукции и получения более качественной химической продукции, годом пуска в эксплуатацию нового цеха для выработки лигностона и лигнофоля, годом новых сотен тысяч рублей экономии для нашей страны.

А. Н. Хлызов,
главный инженер Сявского химкомбината

200.000 рублей экономии

—Так работать нельзя!

Эту фразу все чаще повторяли машинисты в начале 1940 года. Многие из них работали плохо и допускали большой пережог угля.

Однажды знатный машинист медаленосец тов. Мерзлякин поехал в поездку и тоже повторял:

—Так работать нельзя!

И он первый сделал начин в экономии угля. За поездку сэкономил около 2-х тонн угля. Его примеру последовали машинисты тт. Холманских, Панихин, братья машинисты Шкаликоты.

В истекшем году нашими машинистами сэкономлено 4468 тонн черного золота, что составляет четыре поезда с углем. В переводе на деньги мы сберегли для своей родины около 200.000 рублей!

В новом 1941 году наш коллектив сэкономит стране не менее 5.000 тонн угля.

А. Шилов,
машинист-инструктор по теплотехнике депо Шахунья.

Освоим новый вид продукции

Наш завод 30 декабря закончил выполнение годовой производственной программы. В 1940 году мы освоили новый вид продукции—бутылочную смолку. Построено 3 дома на 24 квартиры и заканчивается еще дом на 16 квартир.

В 1941 году увеличиваем производственную мощность завода на 18 процентов против 1940 года. В первом квартале пускаем непрерывно действующие испарители и уварители, которые дадут заводу большую прибыль. В этом году пускаем новую электростанцию на 500 киловатт. Добьемся освоения выпуска нового вида продукции «винсол», освобождающего нашу страну от импорта.

М. К. Жлобо,
главный инженер Вахтанговского химзавода.

С кривоносской скоростью

В конце года я снова сяду на паровоз, чтоб доказать как нужно водить тяжеловесные поезда в условиях суровой зимы с кривоносской скоростью. Я провел уже 9 поездов и все на отлично. Из них пять тяжеловесных и два без набора воды.

Готовясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, к 15 февраля обязуюсь провести десять тяжеловесных поездов без захода в депо и без межпоездного ремонта.

П. Артанов,
машинист-орденоносец Шахунского паровозного депо.

Наша больница занесена в областную книгу почета

Можно без преувеличения сказать, что 1940 г. был годом достижений в области советской медицины. Врачи, фельдшера, сестры, санитарки стоят на страже здравоохранения. Многие из них в дни кровавых боев с финской белоохранительной работали на передовых позициях под огнем неприятеля и удостоились правительственной награды. Из нашего коллектива медицинская сестра Вера Постнова награждена медалью «За отвагу».

В 1940 г. наша больница была занесена в областную книгу почета. Годовой план по койкодням нами перевыполнен на 18 процентов. При больнице организована аптека, светолечебный кабинет и кабинет по переливанию крови. Завербовано 13 доноров, которые в любое время для спасения ценного капитала—человека—готовы отдать часть своей крови. В течение года проведена большая санитарно-профилактическая работа.

В 1941 году наш коллектив будет работать над тем, чтобы коечное лечение больницы расширить еще на 20—25 процентов. Будет организовано инфекционное и патолого-анатомическое отделения и оборудована новая специализированная амбулатория. Предполагается расширить светолечебный кабинет и лабораторию кабинета по переливанию крови, организовать водолечебницу и подсобное хозяйство.

Имея в коллективе таких врачей, как тт. Аркадьева, Чаяина, Улыбина, Федосимова и медицинских сестер-отличниц тт. Голубеву, Борису, Велянцеву, Мурину, Бордюговскую и акушерок тт. Соколову, Воробьеву, со своими задачами мы несомненно справимся. Нужна только всемерная поддержка райсовета и райздрава.

Н. Дьячков,
главный врач Шахунской районной больницы.

Освоили метод скоростной обработки поездов

В минувшем году коллектив Третьего отделения освоил метод скоростной обработки и продвижения поездов на станциях.

Что дал нам этот метод? Только в августе мы сократили 3617 вагоно-часов простоя. Машинисты тт. Дюпин, Зотов, Коробейников только за одну поездку 29 декабря груз пяти поездов увезли на четырех. Этот метод позволяет машинистам водить поезда без набора воды на промежуточных станциях.

К. Потапов,
орденоносец, начальник Шахунского отделения службы движения.

На стахановской вахте

Вчера вечером в Шахунском вагоноремонтном пункте встала на стахановскую новогоднюю вахту лучшая смена осмотриков, которой руководит т. Козырев.

Первыми на узле осмотриков ввели скоростные методы обработки вагонов и добились в этом большой быстроты и точности. Новаторство осмотриков привело к тому, что и дзержинцы стали работать более оперативно.

Встав на стахановскую вахту, смена заключила с движением социалистический договор на быструю обработку и продвижение вагонов в 1941 году. «В новом году будем работать еще лучше»—говорит т. Козырев.

А. Кокорин.

Трудовой героизм тт. Воробьева и Бородулина

Передовые люди Шахунского паровозного депо встречают XVIII партийную конференцию трудовыми победами. Стахановцы депо ставят новые рекорды на своем участке.

Выполнив дневную норму на 280 процентов, строгальщик т. Воробьев по окончании смены не ушел домой, а остался заменять заболевшего товарища. Работая за товарища, он во вторую смену выполнил норму на 330 процентов.

Паровоз № 723—05 проставил у депо, у него был не исправлен поршневой ток. На обточку поршневого тока по норме полагалось 33 часа. Но токарь подсобного цеха тов. Бородулин выполнил эту работу всего лишь за 6 часов, выполнив норму на 550 процентов.

Работа тт. Воробьева и Бородулина являются яркими примерами трудового героизма стахановцев транспорта.

В. Лейман,
инженер паровозного депо.

Выполнили по 105 норм

Лесорубы, возчики и грузчики Красновского лесного участка показывают образцы социалистического труда.

Звенья лесорубов тт. Лебедева Баева повысили дневную выработку до 189 процентов. Еще на 21 декабря все члены этих звеньев уже выработали по 100 сезонных норм.

По 105 сезонных норм выработали коневозчики тт. Рыбаков и Латухин. При норме 12 рауметров они ежедневно подвозят к складам до 25 рауметров каждый.

Грузчиками на участке работают члены колхоза «Кооператор», Б-Широковского сельсовета. Под руководством своего бригадира т. Беляева грузчики выполняют нормы до 150 процентов.

Ф. Поспелов,
мастер Красновского участка.



Год счастливого труда

1 ИЗОБИЛИЕ.

— Наконец-то вывел все как полагається,— сказал счетовод Федор Соколов и облегченно вздохнул. Словно тяжелая ноша упала с его плеч. Да оно и верно. Нелегкое дело подвести итоги за целый год, правильно сделать все записи производимых колхозниками работ, ничего не пропустить, никого не обидеть.

— Смотри, Федор Яковлевич, чтобы все в порядке было, чтобы люди не жаловались, — заметил кузнец Алексей Соколов. Как депутат сельсовета, он следил за тем, чтобы в колхозной бухгалтерии учет велся самым надлежащим образом.

— Всё в точности будет, Александр Павлович,— заверял его счетовод. Никаких недоразумений в учете не должно быть, думал он. За время его работы никто из членов артели не жаловался на неправильные записи. Да так оно и должно быть. Ведь такого счетовода, который путает учет, теряет трудодни у честных колхозников, приписывает их другим, не стали бы терпеть колхозники и скоро попросили бы оставить эту должность. Федор Яковлевич умеет дорожить доверием членов артели и дело ведет безупречно.

Председатель раскрыл ведомость на выдачу трудодней. Довольная улыбка пробежала по его лицу. Ему казалось, люди неплохо поработали в этом году. Хотя и в прошлые годы в их колхозе рождались обильные хлеба, но нынешний год какой-то особенный. Полностью выделены фонды — страховый, переходящий, фуражный. Значительно увеличен неделимый фонд. Фермы пополнили новым скотом. На это пришлось израсходовать десятки центнеров. С государством полностью рассчитались, и без малого по 4 килограмма зерновых причитается на трудодень.

— Трудились нынче неплохо, — сказал председатель — За то и получают хорошо. Вот Николай Иванович Голубев. — Работящий человек. В любое время дня и ночи наряжай на работу — не откажется. Хотя в воду пошла — пойдет и сделает так, что не придерешься. Жену его Марию Семеновну тоже не упрекнешь в нерадивости. Это честная труженица, ни в чем не уступает мужу. Сестра Анна также хорошо работала. Втроем они имеют 900 трудодней и получают за это 3500 килограммов хлеба.

Николаю Игнатьевичу Соколову уже 62 года, но за ним никто не угонится. Старик еще любого молодого за пояс заткнет. Вот полюбуйтесь заработком его семьи. 1100 трудодней имеют! В семье у него два основных работника — сам и старшая дочь Анастасия. Жена больна, остальные дети еще малы и помощь их была невелика, но все же старик получает около 4 тонн хлеба. Не останутся в обиде и остальные члены артели — те, что честно, не зная усталости, трудятся на колхозных полях.

Ведомость, что лежала перед глазами председателя колхоза Ивана Алексеевича Бурмистрова, точно в зеркале отражала заработок каждой семьи: 600, 700, 800, 900, 1000 трудодней и выше.

— В хлебе нынче нужды не будет. Его хватит себе, скоту и



Колхоз «Новая деревня», Извальского сельсовета, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 и 1940 годов.

НА СНИМКЕ: Общее собрание колхозников.

Фото И. Сенатова.

есть что продать, — заявляют колхозники. И нельзя с этим не согласиться. Таковы факты.

2. У КОНЮХОВ

Проходя по конюшне и наблюдая за лошадьми, старший конюх Василий Исакович Веселов подбирает упавшие из кормушек клочки сена и бережно укладывает их обратно.

— Ну, вы, каналы, не ройте по сторонам, не брезгайте! Забыли как и старой соломе рады были. Швыряйтесь теперь хорошим сеном! — прикрикивал он на лошадей...

Девять лет работает Василий Исакович конюхом. Любит свое дело. Бережно, по-хозяйски относится к порученной работе, следит, чтобы во всем был порядок. Вместе с ним старательно трудятся Иван Спиридонович Ветюгов и Александр Андрианович Соколов. Первый работает уже три года, второй еще году нет. Все трое соревнуются на лучший уход за конями. Подмечая друг у друга недостатки, они вместе стараются устранять их.

— Бывает, что и поспорим. Крепко поспорим, но спор между нами идет только на пользу общему делу, — говорит Василий Исакович. — Подъедать один другого мы вовсе не собираемся. Наоборот, живем дружно, помогаем друг другу.

По всему видно, что Василий Исакович пользуется большим уважением своих товарищей, которые слушают его во всем и выполняют все требования старшего конюха.

— Нынче работать-то весело, не то чтобы в прошлые годы. Кормов-то вон сколько приняли. С избытком хватит на зиму, если беречь. Сена правда не слишком много. Лугов у нас мало. Урожай клевера тоже не особенно удачный в этот год. Так, что приходится экономно расходовать сено. Лучшие сорта к весне бережем, а теперь мешанку готовим из овсяной соломы. Парим ее в горячей воде, посыпкой, мукой сдобряем. Прекрасный корм получается, питательный.

Пройдя в конец двора, Васи-

лий Иванович остановился и не без гордости показал на одно из стойл, где стоял весело размахивая гривой, часто переступая с ноги на ногу, точно приплясывая, молодой резвый жеребчик.

— Вот он, моя радость! — Старик весело похлопал его по шее и слегка провел рукой по спине. «Лихач» игриво терся головой о своего хозяина.

— Здесь еще есть «Грозный», — сказал старик, покидая стойло «Лихача» и проходя напротив к стойлу «Грозного».

— Этого красавца тоже для Армии готовим. Уход за ним ведем особый. В прошлые годы колхоз предоставил родной Красной Армии таких лошадей, как «Левко», «Жданка», «Манька», а сейчас на очереди вот эта пара «Лихач», «Грозный». Пусть не обижается на стариков маршал Буденный. В будущем мы подготовим для его конницы много славных лихачей.

В помещениях, где проводят конюха свободное время, тепло и светло. Избушка на две комнаты, в пять окон. Стены побелены.

В предвечерний час сюда собрались все три конюха. Сюда же пришел кузнец Александр Соколов. Немного спустя пожаловал учитель Иван Абрамович Лебедев. Беседовали долго и о многом, а когда речь зашла о коневодстве, решили, что состав коней в колхозе нужно изменить коренным образом. Особенно следует заменить кобылиц. Они в большинстве устарели и не годятся для приплода. Необходимо иметь хорошего производителя. Маток заменить можно быстро. Уже сейчас подрастают неплохие кобылицы «Пчелка», «Чайка», «Зорька» и другие.

С огорчением вспоминают колхозники прошлые годы, когда на развитие поголовья лошадей совсем мало обращали внимания. А как далеко бы шагнул их колхоз вперед, если бы взялись за это дело лет 5—6 назад! Вот теперь и приходится наверстывать упущенное.

3. СКОТНИЦЫ

Пятый год ухаживает за молодячком молодая колхозница Елизавета Соколова. Падежа у

нее за это время не было. Ежегодно она выхаживала для колхоза не один десяток хороших телят. Правление колхоза не раз выдавало ей премии за хорошую работу.

Девушку хвалили, поощряли, и она рада этому. Но успехи не векружили ей голову. Чем дальше, тем старательней она бралась за дело. Из газет она узнавала об успехах других телятниц. Жадно старалась перенять опыт передовиков и применить у себя на ферме. Особенно затруднял Елизавету Алексеевну один вопрос. Она не знала как правильно установить рацион кормления. Теперь эту задачу Елизавета Соколова разрешила. Она не только сама научилась готовить пищу, кормить и хорошо ухаживать за телятами, но учит этому делу и своих подруг — Лидию Смирнову, Валентину и Любовь Соколовых, Анну Шутову, которые на ферме работают недавно.

— Чуткая и отзывчивая, когда она видит, что у нас дело не клеится, тут же спешит на помощь. Работать с ней как то легко и повадно, — отзываются об Елизавете остальные скотницы.

До колхоза жизнь Лизе Соколовой не улыбалась. Отец умер рано, да и при нем жилось не завиднко. Без коровы малость, как рассказывает ее мать Екатерина Алексеевна Соколова. Постоянным спутником их жизни были нужда и горе. Только в колхозе обрели они с дочерью настоящую радостную жизнь. Ежегодно выработывают вдвоем по 800—900 трудодней.

Елизавета в этом году заработала 500 трудодней да мать около 300. А трудодень нынче богатый, увесистый. Целые горы хлеба причитаются. Их дом теперь — чаша полная. Корова, подтелок, овцы и куры — все имеется. Недавно Елизавета Алексеевна купила себе хорошее пальто, такое, о каком раньше ее мать и думать не могла. Теперь у них обиходная — купить в этом году никелированную кроватку, швейную машину и еще кое-что.

Пять месяцев назад стала работать дояркой Лидия Смирнова. Сначала было трудно привыкать. Чуть было не сдрейфила, да пожалуй бы и не удержалась, ушла, если бы не Соколова, которая своей прилежностью и упорством воздвигла на нее, и Смирнова осталась работать. Теперь она довольна и вовсе не собирается уходить с этой работы.

Лидия Петровна за короткое время показала свои способности по уходу и раздойке коров. А удои, надо сказать, до сих пор здесь были незавидные. Даже ярославки не давали больше 6—7 литров, а местные и того меньше. Позднее хорошим урожаем Смирнова увеличила удои коров. Такие, как «Сонька» и «Ракета» стали давать до 9—10 литров.

Лидия Смирнова решила в 1941 году увеличить удоимость коров, за которыми она ухаживает. Первым шагом к этому является переход на трехкратную дойку, которую она намерена ввести сразу же после отела. О трудолюбивости этой колхозницы говорят факты. В 1940 году она одна выработала 500 трудодней.

4. К НОВЫМ УСПЕХАМ

Вступление в новый год колхозники решили ознаменовать хорошей подготовкой к весне. Если в этом году урожаем зерновых получат 15 центнеров с гектара, то 1941 год должен принести не меньше 20 центнеров. Уже сейчас в колхозе широко развернулись такие работы, как вывозка навоза на поля. Добычу торфа решено удвоить в сравнении с прошлым годом.

Звеньевые Анастасия Кузьминична Киселева и Анастасия Соколова также готовятся к будущему урожаю. Они организуют людей на вывозку навоза и заготовку местных удобрений. В 1940 году эти звенья поработали неплохо. Вырастили прекрасный лен. Тресту сдавали номером 1,5 и 1,75. Теперь они намерены продвинуться вперед к более высокому урожаю. За ними же следуют звенья Наталии Шутовой и Павлы Соколовой. Они тоже не хотят плестись в хвосте...

Хотя сбруя и упряжь в колхозе неплохая, на каждую лошадь есть пара хороших хомутов и седелок, тем не менее председатель артели Иван Алексеевич Бурмистров с осени нанял шорника. Пересмотрели и отремонтировали всю упряжь. Справили еще 25 новых седелок. Вся сбруя закреплена за ездовыми и бережно ими хранится. Телег исправных здесь также имеется по 2 на лошадь. Но правление предусмотрело, что необходимо еще сделать по одной, более прочной. Это будет куда надежней. К изготовлению новых телег уже приступили. Большая часть сельхозинвентаря: плуги, бороны, косилки тоже приготовлены. Начинают ремонтировать селки. Все это даст возможность рассчитывать на новые успехи в 1941 году.

А. Капранова,
А. Груздева,
И. Патраев,

колхоз им. Кагановича,
Извальского сельсовета.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

АНГЛО-
ГЕРМАНСКАЯ
ВОЙНА

Агентство Рейтер утверждает, что никогда еще германская авиация не обрушивала на Лондон такого количества зажигательных бомб, как в ночь на 30 декабря. В одном только районе возникло сорок пожаров. Особенно сильно пострадал деловой квартал Лондона—Сити. Повреждены многие известные здания.

По сообщениям американских корреспондентов этот налет на Лондон продолжался 3 часа. Германские бомбардировщики были встречены ураганным огнем зенитной артиллерии. Она прекратила стрельбу лишь тогда, когда в воздух поднялись английские ночные истребители. Сигнал отбоя воздушной тревоги был дан незадолго до полуночи. Считают, что плохая погода на континенте заставила немцев прекратить налеты так рано.

Всю ночь громадное зарево пожаров освещало аэростаты воздушного заграждения над Лондоном. К утру пожары были ликвидированы. Кое-где дымилась развалины. Пожарные взорвали динамитом большое количество зданий, грозивших обвалом.

Неблагоприятные метеорологические условия установившиеся в Европе, затрудняли действия английской авиации. Как передает английское министерство информации, в ночь на 30 декабря небольшое количество английских самолетов бомбардировало военные объекты в Германии, а также порты и аэродромы на оккупированной немцами территории. В эту же ночь были сброшены бомбы и листовки над Неаполем (Италия).

(ТАСС).

На фронтах в Албании

Военные действия на юго-западе Албании, по свидетельству греческих и американских корреспондентов, вступили в решающую фазу. Здесь происходит крупное сражение на фронте шириной в 40 километров. Греки теснят итальянцев, занимая новые командные высоты и укрепленные пункты, расположенные в зоне оборонительной линии вокруг Валонь. Однако быстрому продвижению греческих войск к Валоне препятствуют покрытые снегом большие горные массивы и сильно укрепленные итальянские позиции в горах.

На северном фронте идут бои за обладание дорогой Лин-Эльбасан. Утром 29 декабря греческие войска пошли в наступление на город Лин. Итальянская артиллерия и авиация пытается задержать греков.

Греко-английские самолеты бомбардируют итальянские тылы.

(ТАСС).



15 декабря на Советской площади гор. Горького на открытии памятника В. П. ЧКАЛОВУ. На левом снимке: секретарь обкома и горкома ВКП(б) М. П. РОДИОНОВ, генерал-майор авиации Герой Советского Союза А. В. БЕЛЯКОВ, жена В. П. ЧКАЛОВА—Ольга Эразмовна и автор памятника, скульптор И. А. МЕНДЕЛЕВИЧ.
Фото А. Капелюш и Г. Иванова.

Хочу стать научным работником

К весне нынешнего года я на отлично закончил заочную сдачу всех экзаменов при Горьковском педагогическом институте. Летом этого же года во время школьных каникул сдал тоже на отлично весь государственный экзамен, получив диплом с отличием.

С нового учебного года работаю в Шахунской средней школе в старших классах, преподаю русский язык и литературу. Несмотря на то, что хорошо знаю литературу и русский язык, тщательно готовлюсь к уроку в классе, чтобы больше дать знаний учащимся по своему предмету.

Очень желаю продолжать свое образование дальше, хочу стать научным работником.

Так как я имею диплом с отличием об окончании института, меня допускают к сдаче кандидатского минимума при аспирантуре Мо-

сковского института истории философии и литературы. Это равняется заочной аспирантуре. При окончании кандидатского минимума буду защищать диссертацию на звание кандидата филологических наук по одному из разделов русской литературы.

К осени 1941 года думаю сдать первый экзамен кандидатского минимума по философии и истории ВКП(б). Одновременно буду готовить к сдаче иностранный язык и историю древнерусской литературы.

В летние школьные каникулы буду работать над первоисточниками классиков марксизма-ленинизма.

А. А. Тиховодов,
учитель языка и литературы
Шахунской средней школы.

С боевыми традициями

Прошедший 1940 год войдет в славную историю. В семью наших народов влились граждане Бессарабии, Северной Буковины, Литвы, Латвии, Эстонии. Они вместе с нами славят могущество страны социализма, в радостных песнях воспевают мудрость великого Сталина, освободившего их от капиталистического гнета и нищеты.

Народы Советского Союза славят героическую Красную Армию, отстоявшую безопасность северо-западных границ и города Ленина, оберегающую мирный труд и покой граждан страны социализма.

В этой героической борьбе Красной Армии я принимал активное участие. За участие в самоотверженных боях Красной Армии по разгрому линии «Маннергейма» на Карельском перешейке меня правительство наградило медалью «За боевые заслуги».

Сейчас я работаю заместителем директора Шахунского леспродторга. Работа для меня новая, но, вооруженный боевыми традициями Красной Армии, я справлюсь с возложенными на меня задачами. Буду вместе с коллективом торговых работников всемерно добиваться удовлетворения растущих запросов трудящихся и план товарооборота 1941 года, как и в 1940 году, мы постараемся перевыполнить.

А. Т. Разумов.

Расширение мелиорации

Мероприятия партии и правительства о заготовках и закупках сельскохозяйственных продуктов пробудили новую инициативу у колхозников. Они соревнуются, чтобы из земли взять все, что она может дать. В прошедшем году было расчищено лугов и пастбищ в районе на площади 139 га, раскорчевано и поднято целины 80 га, осушено заболотистой земли 100 га.

В текущем году предполагаем осушить лугов и пастбищ 230 га, произвести технический осмотр для осушения в полях севооборота 500 га.

П. Московкин,
старший мелиоратор райзо.

Кадры для социалистической промышленности

Мне поручено готовить кадры для социалистической промышленности. Это почетная и ответственная задача.

В нашей школе ФЗО учится 200 подростков, выпуск которых предполагаем сделать к 1 июня. Для лесохимической промышленности мы подготовим 60 аппаратчиков и 40 слесарей по ремонту химической аппаратуры. Остальные 100 режисеров, слесаря, токаря и электрики могут быть использованы не только в промышленности нашего Наркомата, но и в других.

Нам созданы все условия, чтобы подготовить для родины полноценных работников.

И. П. Лопатин,
инженер, директор школы
ФЗО на Сяве.

За Красное знамя
Центросоюза

«Работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно,—являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

Такая оценка вождя народов товарища Сталина нас, работников советской торговли, воодушевила на новые подвиги. Коллектив райпотребсоюза уже в течение двух лет перевыполняет планы товарооборотов, дает прибыль государству.

Нынешний год мы закончили с выполнением плана товарооборота на 112 процентов. За хорошую работу в III квартале нам присуждено переходящее Красное знамя облпотребсоюза и обкома союза работников потребкооперации. В текущем году будем работать так, чтобы это знамя удержать, и развернем соревнование за получение переходящего Красного знамени Центросоюза.

В. А. Бородин,
председатель райпотребсоюза, депутат
райсовета.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

РЕЧЬ РУЗВЕЛЬТА

29 декабря с речью по радио выступил президент США Рузвельт: он заявил, что Америка никогда еще не находилась в такой опасности как в настоящее время и что подписанный 27 сентября в Берлине пакт трех держав представляет собой угрозу для США.

Рузвельт обвинял Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. Соединенные Штаты, сказал он, жизненно заинтересованы в том, чтобы контроль над океанами, омывающими Западное полушарие, не был захвачен другими державами. США не могут оставаться спокойными, подчеркнул Рузвельт, если державы оси станут соседом США в Атлантическом океане, а Англия исчезнет. Рузвельт возражал против высказываемого некоторыми кругами в Америке взгляда о том, что США будут в безопасности даже в том случае, если Англия падет, так как Атлантический и Тихий океаны весьма обширны. Обширность этих океанов, заметил Рузвельт, сейчас не такая, какой она была в дни парусных судов.

Рузвельт заявил—далее, что будущее и безопасность США в огромной степени зависят от исхода той борьбы, которую ведет Англия. Он призывал превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников вооружением.

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выиграют войны, и в заключении заявил: мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как во время самой войны. Мы должны выполнять наши задачи с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну.

(ТАСС).

Война в Африке

На африканских фронтах англо-итальянской войны произошло сколько-нибудь значительных переменов. Операции в районе Бардии ограничиваются действиями патрулей, артиллерийским обстрелом и бомбардировкой с воздуха.

Как передает агентство Рейтер, лондонские военные круги считают, что итальянцы, обороняющие Бардию, вряд ли скоро сдадутся.

(ТАСС).

На границе Таи
и Французского Индо-Китая

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, 28 декабря произошло новое столкновение между войсками Таи и Индо-Китая. Бой продолжался 2 часа. Войска Таи рассеяли группу войск Индо-Китая.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97